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При проведенні досліджень встановлено закономірність впливу тепло-
вого потоку на поверхню піротехнічного виробу для різних значень техноло-
гічних параметрів піротехнічних сумішей, що дозволяє в подальшому запобі-
гти пожежонебезпечному руйнуванню піротехнічних виробів та визначити 
критичні значення.   
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ЗАВЧАСНЕ ВИЯВЛЕННЯ ТА ЗАПОБІГАННЯ НАДЗВИЧАЙНИМ СИТУАЦІЯМ 

ЗА ДОПОМОГОЮ СИСТЕМ ПОЖЕЖНОЇ СИГНАЛІЗАЦІЇ 
 

Щорічно внаслідок пожеж має місце травмування і загибель людей а 
також  страждає значна кількість  підприємств і установ серед яких дитячі 
садки, школи, лікарні, заклади вищої освіти. Якщо виникла пожежа то час іде 
на секунди і вчасне оповіщення постраждалих може врятувати життя людям. 
Також не секрет що вчасне виявлення пожежі приводить до зменшення зби-
тків або і зовсім їх відсутність саме тому згідно законодавства є перелік ус-
танов та підприємств робота яких неможлива  без автоматичних систем про-
типожежного сповіщення. 

Системи пожежної сигналізації призначені для виявлення пожеж і по-
давання сигналу тривога для сповіщення для евакуації людей або виклику 
пожежно-рятувальних підрозділів. Органи державного нагляду приділяють 
особливу увагу при проведені планової та позапланової превірок саме систе-
мам сповіщення та пожежогасіння. 
Основні функції систем пожежної сигналізації: виявляти пожежу на ранній 
стадії, передавати сигнал до систем протипожежного захисту, сигналізувати 
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про виявлення несправності які можуть  впливати на працездатність і нор-
мальну роботу сповіщувача. 

Згідно з тим який принцип дії застосовують їх можна поділити на 2 
види а саме: 

Порогового типу: точкові сповіщувачі даної системи є неадресними і 
включені в загальну лінію тож при активації одного із них сигнал реагує на 
всі сповіщувачі і не можливо дізнатися точне місце виникненя пожежі. 

У сигналізації адресного типу кожен сповіщувач є адресним і при пе-
редачі сигналу в шлейф відповідним протоколом тож ми можемо дізнатися 
розташування датчика і тип спрацюваня.  

Існує 3 основних типи автоматичних сповіщувачів а саме: димовий, 
світловий, тепловий. 

Жодна система пожежної сигналізації не зможе працювати без конт-
рольно приймальних приладів виступаючих основним елементом системи 
протипожежної охорони. 

Приймально-контрольний пожежний прилад створений для прий-
мання та обробки сигналів від сповіщувачів, а також для видачі інформації 
для оповіщувачів, системи пожежогасіння, димовидалення. 

Системи оповіщення створені для оповіщення людей про пожежу для 
своєчасної евакуації звуковими або світловими сигналами. За способом опо-
віщення поділяють на: звукові, світлові, комбіновані. 

Системи протидимного захисту- вентиляція для видалення диму для 
безпечної евакуації людей через задимлені приміщення, сприяння прове-
денню пожежно-аварійних робіт, уповільненню розвитку пожежі. 

Керована спільна дія системи димо- та тепловидалення регламенту-
ється з огляду на реальні пожежонебезпечні ситуації, що визначаються міс-
цем виникнення пожежі в будинку (споруді) — розташуванням осередку по-
жежі в приміщенні на будь-якому з його поверхів. Задана послідовність дії 
системи димо- та тепловидалення має забезпечувати випереджувальне 
включення витяжної вентиляції димовидалення від 20 с до 30 с відносно 
моменту запуску припливної протидимної вентиляції. 

Як показує практичний досвід серйозну роль грає внутрішній проти-
пожежний водопровід який призначений для гасіння пожеж в початковий 
період їх виникнення а також допоміжний засіб для підрозділів цивільного 
захисту. 

Необхідність улаштування внутрішнього протипожежного водопро-
воду, кількість вводів у будинок, стволів, а також кількість пожежних кран 
комплектів визначається вимогами з державного будівельного нагляду. 

 

 
Рис. 1 – Пожежний кран комплект 
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Системи автоматичного гасіння пожеж призначені для запобігання 
розвитку пожежі а також для захисту життя людина а також  матеріальних 
цінностей. 

Автоматичні системи гасіння поділяють за використанням вогнегас-
ної речовини(водяні, пінні, газові). 

З початку року в Україні сталося майже 75 тисяч пожеж у житлових 
будинках в наслідок яких загинуло понад 1 тис. 500 людей, з яких понад 25 
дітей. 

Серед основних причин визначають порушення правил експлуатація 
електрообладнання необачне поводження з відкритим вогнем. 

З урахування практичного досвіду можна зробити висновки що кіль-
кість жертв могло бути набагато менше якщо керівники об’єктів приділяли 
більше уваги системам пожежного захисту та його технічному обслуговувані 
для підвищення пожежної безпеки об’єкта при залучені фахівців зі спеціаль-
них компаній які мають дозвіл та сертифікат який дозволяє обслуговувати 
такі системи. 
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ПРО УДОСКОНАЛЕННЯ КЛАСИФІКАЦІЇ КАБЕЛІВ  
ЗА РЕАКЦІЄЮ НА ВОГОНЬ 

 
З метою зменшення рівня ризику виникнення надзвичайних ситуацій, 

пов’язаних з будівлями та спорудами, в Україні в умовах інтеграції до Європей-
ського Союзу здійснюються заходи щодо імплементації європейського Регла-
менту будівельної продукції (CPR, Регламент (ЄС) № 305/2011). Вже прийнято 
Закон України «Про надання будівельної продукції на ринку» та зміни до Зако-
ну України «Про будівельні норми». Для реалізації основної вимоги «пожежна 
безпека» виконуються роботи щодо прийняття серії ДСТУ EN 13501, які встано-
влюють нові пожежні класифікації будівельної продукції за реакцією на вогонь, 
вогнестійкістю та стійкістю до зовнішнього вогневого впливу. 
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